

**Анализ о проделанной работе  
МБОУ «Урусинская гимназия»  
Ютазинского муниципального района РТ**

**по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2022-2023 г.**  
МБОУ «Урусинская гимназия» уделяет большое внимание вопросам обучения детей основам безопасного поведения на дорогах.

Деятельность эта осуществляется уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классах, занятия ПДД с 1-11 класс, систему работы классного руководителя, через развитие движения ЮИД, внеурочную деятельность. Охват учащихся изучением правил дорожного движения -100%

Анализ практической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма(за последние годы ДТП с учащимися школы не происходило) показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде ПДД и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

Основываясь на имеющийся положительный опыт работы, ОУ находится в постоянном поиске новых форм и методов работы по данному направлению.

**Формы и методы дифференцированной профилактической работы по ДДТТ с учащимися начальных классов:** Среди учащихся 1-4 классов организуются такие мероприятия как минутки безопасности, беседа «Мой безопасный путь домой», конкурсы рисунков, викторины.

**Средних классов:** Учащиеся среднего звена вместе с классом проводят конкурсы сказок «Самые нужные знаки», беседы о

опасностях катания на роликовых коньках, велосипедах по дорогам и местам, не предназначенным для этого, конкурсы рисунков «Игры на дорогах - опасность для жизни»

**Старших классов:** Старшеклассники активно участвуют в мероприятиях: операция «Осторожно, гололёд!», разработка буклетов и памяток для водителей пешеходов и велосипедистов, проведение конкурса листовок «Безопасная жизнь в твоих руках»

Работу по пропаганде ПДД и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма ведется в нескольких уровнях:

- 1) обучение, изучение правил дорожного движения;
- 2) проведение массовых мероприятий и конкурсов школой и совместно с подразделениями ГИБДД.

С целью снижения дорожно-транспортного травматизма посредством повышения уровня знаний, формирования культуры общественного поведения в процессе общения с дорогой школа реализует программу «Дорога безопасности». Программа рассчитана на учащихся 1-11 классов. Программа реализуется в несколько этапов:

- 1-ый этап – школьный – игра между классами «Азбука без букв»;
- 2-ой этап – конкурсы «Ловкий пешеход»;
- 3-ий этап – соревнования «Дорожная азбука»;
- 4-ый этап – завершающая игра «Дорога безопасности».

В школе действует театр «Светофор», в плане постановочных работ которого имеются 3 постановочные работы по ПДД. Театр является отличной формой профилактики ДДТТ и пропагандой правильного поведения на дорогах и улицах села.

Второй год в школе проводится акция «Эстафета безопасности», в рамках которой прошли викторины, конкурсы и итоговая игра-викторина «В стране дорожных знаков».

Для первоклассников проводится праздничное мероприятие «Посвящение в пешеходы».

Организован выпуск газеты отряда ЮИД «Автостоп», где освещаются предстоящие и проведенные мероприятия, достижения и успехи отряда. В рамках плана работы учебного года были проведены школьные ступенчатые мероприятия:

- конкурс детского творчества «Дети за безопасное движение» 5-9 класс;
- конкурс рисунков среди учащихся младшей школы «Мой друг – дорога»;
- турнир «Знатоки ЮИД» по выявлению лучших знатоков истории движения ЮИД среди 8-х классов;
- конкурс «Полезная находка», подбор и оформление литературно-музыкальных произведений, связанных с тематикой ЮИД среди 1-9 классов.

Аналитические материалы проведенных мероприятий становятся основанием для планирования дальнейшей деятельности.

Успешной работе учреждений по данному направлению способствует информационное обеспечение: материалы журнала «ОБЖ в школе», российская газета «Добрая Дорога Детства». Используются уже известные сценарии этих изданий, программы, конкурсы, но в большинстве случаев они удачно дополнены, уточнены другими материалами. Есть авторские разработки. Рисунки и сочинения детей, фотографии с различных мероприятий, видеосъемки показывают, что детям интересно заниматься изучением правил движения. Не менее интересным становится подготовка этих мероприятий, в которой школьники принимают активное участие.

Наличие специально оборудованного кабинета по Правилам дорожного движения объединяет усилия администрации гимназии и специалистов ГИБДД в организации и проведении: занятий по систематическому изучению школьниками Правил дорожного движения;

- тематических утренников, сборов, конкурсов, соревнований, игр, викторин и т. п.;
- мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с привлечением работников ГИБДД.
- работы отрядов юных инспекторов движения.

Безусловно, организация данной работы – заслуга педагогов. Поддержка интереса детей к познанию соблюдению правил дорожного движения, привлечение специалистов, отработка программ – все это требует и времени, и сил. Оценивая положительно проделанную работу, следует заметить, что все-таки главная цель – изучение детьми правил ДД и соблюдение их в конкретных жизненных ситуациях. И в какой бы форме это обучение не производилось, главным остается – точность изложения правил.

В начале учебного педагогический состав знакомится с документами ОУ и ГИБДД по профилактике ДДТ. Классными руководителями проводятся месячники, дни безопасности, классные часы, инструктажи по безопасному переходу дороги в микрорайоне школы. На внеклассных мероприятиях используется методическая литература по ПДД.

Особое внимание в школе уделяется работе с родителями, которая начинается с планирования. Организуются лектории для родителей, тематические родительские собрания по классам возрастных групп, проводят беседы, деловые игры с участием работников ГИБДД, психологов, врачей, периодически осуществляются зачеты по знаниям ПДД как детей, так и родителей с использованием анкет или текстовых заданий. Совместно с родителями изготавливаются и обновляются учебные пособия по ПДД, проводятся конкурсы по безопасности дорожного движения, оформляются выставки плакатов, рисунков, подделок. На первом родительском собрании родители вместе с детьми под руководством педагогов и работников ГИБДД разрабатывают маршруты безопасного движения ребенка в школу. Эти маршрутные листы и памятки хранятся в дневниках учащихся в течение всего учебного года.

**С ДОУ согласно** плана работы по профилактике ДДТ, проводятся консультации для родителей, оформляется уголки безопасности, экскурсии для детей, выступления агитбригады, викторины, конкурсы рисунков, кинолектории.

Устойчивые навыки безопасного поведения учащихся на улицах и дорогах формируются через совместную работу сотрудников ГИБДД. С их помощью проводится недели

безопасности «Мои друзья – дорожные знаки», утренники «Путешествие в страну «Светофория»», районные рейды по пешеходам, обучение родителей и классных руководителей методам безопасного поведения на улицах и дорогах, возрастные экскурсии занятия в районе близлежащих остановок, перекрестков, опасных участков пути.

С целью снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма и формирования у обучающихся МБОУ «Уруссинская гимназия» устойчивых навыков безопасного поведения на дорогах, в рамках реализации Стратегии развития воспитания обучающихся в РТ на 2015-2025 годы, утвержденной Постановлением Кабинета Министров РТ от 17.06.2015 №44 и в целях реализации Концепции развития в РТ ЮИДовского движения от 10.08.2021 №280 в МБОУ «Уруссинская гимназия» работает отряд ЮИД. Отряд состоит из числа обучающихся 2-10 классов в количестве 40 человек, руководитель отряда Макуева Гульчачак Назиповна (педагог-организатор).

В этом году наши ЮИДовцы делятся на 4 отряда: 1 отряд «Юный инспектор движения», 2 отряд «Лидер ЮИД», 3 отряд «Волонтер ЮИД», 4 отряд «Наставник ЮИД».

#### **Основные задачи отряда:**

- Активная пропаганда правил дорожного движения среди школьников.
- Профилактика дорожно – транспортных нарушений среди подростков
- Приобретение и распространение навыков оказания первой помощи пострадавшим при ДТП
- Участие в смотрах и слетах ЮИД, различных конкурсах и соревнованиях.
- Работа с юными велосипедистами.
- Реализация Концепции развития в РТ ЮИДовского движения от 10.08.2021 №280

В начале учебного года был составлен план работы отряда ЮИД на 2022–2023 уч.год. Работа проводилась в соответствии с утвержденным планом. В работе отряда в течение всего учебного года использовались различные формы работы: имидж-коктейль, качели дискуссионные (обсуждение двумя командами какой-либо проблемы, вопроса), «Библиофорсаж» (занятие в клубе по правилам дорожного движения), комильфо-вечер ((вечер хороших манер), вечер, посвящённый этикету, правилам поведения на дороге, в транспорте), беседы «Как вести себя в общественном месте», «Будь осторожен!», « Как вести себя в автотранспорте», «История велосипеда» и др. Конкурсы рисунков: «Дорога в школу», «Дорога глазами детей», «Безопасность дорожного движения», игры и соревнования на знания ПДД, проведение викторин, участие в родительском собрании по теме «Правила перевозки ребенка в автомобиле» - просмотр видеофильма «Пристегнись», беседа «Обучение детей ПДД» и изготовление памяток для обучающихся и их родителей и т. д. С большим удовольствием ребята проводят практические занятия в детском саду. В конце учебного года запланировано провести игру «Светофор». В летнем пришкольном лагере активно реализуются мероприятия по профилактике ДДТТ, смена лагеря профильная ЮИД. Во время летней оздоровительной кампании отряд тоже принимает активное участие в жизни воспитанников лагеря. Проводятся игры, викторины, акции, различные минутки по безопасности, показывают мультфильмы по ПДД, радиолинейки и телепередачи.

Отряд ЮИД ведет большую работу по предупреждению ДТП и пропаганде безопасного поведения на дороге:

– Проведение школьного мероприятия «Посвящение в пешеходы» для обучающихся 1-ых классов с приглашением сотрудников ОГИБДД. Мероприятие проходит очень

насыщенно: дети читают стихи, разыгрывают ситуации, отвечают на вопросы викторины, повторяют правила, знаки дорожного движения, используют Гугл формы, он-лайн викторины Quizizz, QR- коды. В конце праздника каждый обучающийся получает светоотражающий фликер;

– Отряд ЮИД регулярно проводит акции на дорогах поселка с вручением памяток водителям: «Пешеход», «Пристегнись!», «Соблюдаем ПДД – предупреждаем ДТП!».

– Акция «Внимание, дети!»- перед каждым каникулами;

Организуют рейды по классам «Засветись» на проверку ношения учащимися фликеров. В течение года проводятся различные мероприятия в области предупреждения нарушений правил дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Активы 1-11 классов с классными руководителями обновляют уголки безопасности жизнедеятельности (486 обуч.). После каникул проводятся беседы по правилам дорожного движения и профилактике ДДТТ во всех классах (486 обуч.)

-Тематические радиолінейки для 1-4, 5-11 классов;

– Выступают перед воспитанниками с интересной программой по ПДД: читают стихи, проводят конкурсы для воспитанников по повторению дорожных знаков. В конце мероприятия каждый ребенок получает памятку по ПДД и светоотражающий фликер

– Выступают на родительских собраниях по итогам семестра, на которых рассматриваются вопросы обеспечения безопасного поведения детей на дорогах. В 1-11 классах проведены классные часы по ПДД по темам: «Подвижные игры по правилам дорожного движения» с приглашением отряда ЮИД, ДЮП.

Отряд активно принимает участие в районных и республиканских мероприятиях по ПДД: «Безопасное колесо». Уже пятый год члены отряда ЮИД становятся победителями муниципального этапа конкурса «Безопасное колесо».

«Урусинская гимназия» является победителем муниципального конкурса «Лучшая школа по профилактике ПДД- 2022». Учащиеся гимназии являются ежегодными участниками в республиканской олимпиаде по ПДД «Сакла», ежегодно принимают участие олимпиады «Учи.ру» и становятся победителями.

ЮИДовцы гимназии становятся участниками профильной смены ЮИД ДОЛ «КАМСКИЙ АРТЕК», где тоже занимают призовые места.

ЮИДовцы являются участниками форума ЮИД в г.Нижекамск, ребята после форума приезжают в район и делятся эмоциями и знаниями, которые получили во время работы форума.

В марте в нашей гимназии открылся клуб «Движение первых», где наши ЮИДовцы вступили в ряды «Движение первых» и в начале апреля ребята с активистами представили наш район на Республиканском форуме «Алга! Поехали».

### **Инновационные формы работы с отрядом ЮИД**

Отряд ЮИД использует новые формы работы: флэш-мобы, имидж-встречи с сотрудниками ГИБДД; онлайн –викторины Quizizz ; классные встречи с бывшими выпускниками, работающими теперь в Госавтоинспекции.

Также ЮИДовцы пробуют свои силы в дизайнерских конкурсах, изобретая новый стиль одежды со светоотражающими элементами, формы для отряда ЮИД и занимают призовые места в номинации «Дизайн» Всероссийского конкурса «Безопасная дорога».

Отряд ЮИД активно работает в мультимедийном направлении:

снимает телепередачи, агитационные видеоролики о Безопасности дорожного движения, демонстрирует их на *Интерактивной панели TeachTouch* в фойе гимназии, и размещает их в социальных сетях, участвует в конкурсах короткометражных фильмов и становится победителем.

Все интересные видеоролики, снятые отрядом ЮИД можно посмотреть, воспользовавшись программой распознавания *QR кода*.

#### **Инновации в работе педагогического коллектива отдельных педагогов.**

Учителя гимназии при работе с детьми используют как можно больше разнообразных приемов, форм и методов. На занятиях применяется и рассказ учителя, и таблицы, макеты, игрушечные автомобили, рассказы самых учащихся. Только в этом случае можно предполагать, что необходимая информация дошла до всех детей. При работе по профилактике ДДТТ используется также принцип последовательности в формировании навыков поведения на дороге. Новая ступень в обучении ребёнка опирается уже на основное в предыдущем опыте, обучение включается в контекст повседневной жизни. Большую роль в этой работе играет комплексное использование средств диагностики, куда включены ориентации обучающегося на усвоении изучаемого материала, на овладение умениями и навыками и на развитие психорегулятивных особенностей личностей ребенка.

Работа в ОУ по профилактике ДДТТ на хорошем уровне, мероприятия организуются в соответствии с планом работы гимназии, педагогический состав демонстрирует ответственность за безопасность детей. На официальном сайте во вкладке «Безопасность», размещены материалы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (листовки, плакаты), в том числе об использовании светоотражающих элементов на одежде, размещен «Паспорт дорожной безопасности», согласованный руководителем ОГИБДД, отряд ЮИДД занимает призовые места на муниципальных и республиканских конкурсах по ПДД.

Заместитель директора по ВР:

З.И. Гарифуллина

Директор:

Г.Н. Белалова

---

Заместитель директора по ВР  
МБОУ «Урусинская гимназия»

З.И. Грифуллина

Директор:

Г.Н. Белалова